

Προς: κ Κ. Χατζηδάκη
Υπουργό Περιβάλλοντος & ενέργειας

Περίληψη: Δημιουργία νέου υποσταθμού Δ.Ε.Η στην Καστοριά

Σχετικά: Η υπ' αριθμ. 8217/14.7.2020 ερώτηση του βουλευτή κ. Ζήση Τζηκαλάγια

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης σας ενημερώνουμε ότι, η ανάπτυξη του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας υπαγορεύεται από μια σειρά παραμέτρων όπως οι αναγκαίες ενισχύσεις του Συστήματος για την ασφαλή διακίνηση της ισχύος, τα αναγκαία έργα για τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των Χρηστών του Συστήματος, η ένταξη στο Σύστημα νέων διασυνδεδετικών Γ.Μ. με γειτονικές χώρες, τα έργα σύνδεσης στο Σύστημα που απαιτούνται για την ένταξη των νέων Σταθμών Παραγωγής και των νέων Καταναλωτών Υ.Τ.

Η διαδικασία ένταξης νέων έργων επέκτασης του συστήματος για σύνδεση εγκαταστάσεων Παραγωγών, Πελατών και του Δικτύου στο σύστημα ορίζεται στον Κώδικα Διαχείρισης Συστήματος. Η κατασκευή των έργων αυτών στα οποία περιλαμβάνεται και η κατασκευή νέων Υποσταθμών Μέσης προς Υψηλή Τάση, προγραμματίζεται είτε μετά από απαίτηση του ΔΕΔΔΗΕ για την κάλυψη αυξημένων φορτίων καταναλωτών, είτε μετά από απαίτηση παραγωγών για σύνδεση στο Σύστημα νέων μονάδων παραγωγής, αναλαμβάνοντας και το κόστος κατασκευής των έργων αυτών. Τέτοια αιτήματα που να αφορούν την περιοχή της Καστοριάς δεν έχουν τεθεί προς τον ΑΔΜΗΕ.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι με στόχο την ενίσχυση της δυνατότητας απορρόφησης της παραγωγής από ΑΠΕ στην περιοχή, ο ΑΔΜΗΕ έχει προγραμματίσει τα ακόλουθα έργα στο δίκτυο των 150 kV αρμοδιότητάς του που έχουν συμπεριληφθεί στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς:

- Κατασκευή νέας Γ.Μ. 150 kV ΚΥΤ Μελίτης – Φλώρινα και αναβάθμιση τμήματος της Γ.Μ. 150 kV ΚΥΤ Αμυνταίου – Φλώρινα από Ε/150 kV (απλού κυκλώματος ελαφρού τύπου) σε 2Β/150 kV (διπλού κυκλώματος βαρέος τύπου).
- Αναβάθμιση του βρόχου Φλώρινα Ι - Φλώρινα ΙΙ - Καστοριά - Πτολεμαΐδα ΙΙ (Εορδαία) - Πτολεμαΐδα Ι από Ε/150 kV (απλού κυκλώματος ελαφρού τύπου) σε 2Β/150 kV (διπλού κυκλώματος βαρέος τύπου).

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις.

Με τιμή,

MANOUSOS MANOUSAKIS
Sep 11 2020 1:33 PM

Μανούσος Μανουσάκης
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος

Κοινοποίηση:

- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου